

滕州市交通运输局治超工作成效显著

视频监控显威力 六辆超限车“现形”

5月14日上午8时35分,滕州市交通运输局交通运输监察大队指挥调度中心工作人员通过道路监控摄像头发现S241省道东郭段有疑似超限货车正在通过,值班员立即调度附近联合治超的执法车辆前往查处,一举查扣6辆超限运输车辆。

当日,该部门联合治超执法人员根据交通运输监察指挥中心提供的车辆行驶路线、地点等信息,快速出动,仅用10分钟,赶到事发地点,发现6辆运输砂石料的重型货车正由北向南行驶,发动机发出刺耳的轰鸣声,明显涉嫌超限运输。联合治超人员果断将其拦截,其中4辆货车的驾驶员拔掉钥匙、弃车而逃,试图逃避检查,执法人员对现场进行了证据保全,并积极与车主取得联系,采取“攻心战”对车主和驾驶员进行说服教育。同时,联系滕州市公安局驻滕州交通运输局治安办公室警务人员立即赶往现场对跟踪、尾随的“车虫”、“车托”进行震慑,通过耐心细致的工作,车主和驾驶员主动配合执法人员将车辆开至市国家1类治超检测站进行过磅检测,经检测6辆货车均超

限。目前,这6辆超限货车已被暂扣,执法人员将依据有关法律法规,对上述车辆依法卸载,并根据违章情节给予行政处罚。今年以来,滕州市已查处超限车辆486辆次,依法卸载货物5800余吨,有效遏制了车辆超限运输反弹势头,保障了道路运输安全畅通。(李磊 王磊 龙厚方)

为提高农村公路养护质量和水平,薛城区交通运输局抓住春季有利时机,自3月10日至4月30日,在全区范围开展了农村公路春季养护月活动,整治活动取得了显著成效。

一是加大宣传力度。通过召开宣传动员会、刷写标语、悬挂横幅、发放资料、组织流动宣传车以及新闻媒体报道等方式,全方位宣传农村公路管理养护月活动的意义。共悬挂横幅50条,发放宣传册3000余份,出动宣传人员150余人次,宣传车辆50余辆次。二是积极清理路肩和边坡。共完成土方10000立方米;前薛线、甘陈线、邹刘路、青年路、洪陈路等路段进行了培筑路肩100余公里,修整、清除路肩高草140公里,清理道路堆积物50余处;对甘陈线中陈郝段、前薛线沙沟段进行绿化补植,共栽植海棠球、行道树等苗木5000余棵;对前薛线、甘陈线、常潘线等1万余棵行道树进行涂白;并对全区农村公路边沟、桥底进行清理,共清除垃圾120余吨。三是及时处置农村公路路面桥梁病害。完成前薛线、青年路、洪陈路等道路挖补5000平方,灌缝18000米,对黄洪路黄殿桥面半幅挖补510平米。对中陈郝桥修建护坡,并对周营桥、杨庄桥等部分桥梁桥等修补护栏、设置限重标志。四是加大路政监管力度。及时清除路面及公路用地范围内的垃圾和溢洒物,拆除违章建筑、标牌、广告牌,完善公路标志标线,保持安全良好的通行环境。共设置警示墩(桩)160个、标示标志牌40处,整修排水管道及泄水槽160处,疏通维护桥梁泄水孔、伸缩缝和涵洞进出口30处,消除安全隐患20余处,查处侵犯路产路权行为4起,保证了路面通行能力,确保了农村公路安全畅通。(张松)

薛城重农村公路养护保安全

峰城以督查促进度掀创建热潮

今年是峰城区实施“全省村级公路网化示范县”创建工程的关键年、攻坚年和决战年。为确保创建工作抓得实、抓得紧,年内全部完成,达到应有成效。峰城区先后组织开展了“寻找最美全省村级公路网化示范镇街、村居和养护员”活动、“百天大会战”活动,同时进一步加大了调度督查通报工作力度,要求各镇街于每月的16日、下月的1日将情况报区创建办,逾期不报视为“无进度”,并提出批评。区创建办从今年五月份开始,每月一次在区政府网站和《峰城通讯》、峰城广

播影视等新闻宣传信息网站等媒体上通报各镇街创建工程进展情况,通报到各镇街、主要负责人、分管负责人和建设进度情况,并排出名次。同时,区督查和绩效管理也采取定期调度、跟踪督办,加大督查通报力度,并督查通报结果纳入镇街年度考核和镇街党政班子考核的重要内容。目前,峰城区网化工程已全面铺开,多点开花,累计完成投资5250万元,开工建设村级公路210公里,完成路面工程150公里,培护路肩130公里,完善安保设施80公里。(孟庆祥)



开展路域环境综合整治

为深入开展省级文明城市创建工作,给广大群众提供安全、畅通、优美的出行环境。自5月15日,台儿庄区交通运输局路政大队联合邳庄镇农村公路管理站、行政执法局对邳庄镇农村公路路域环境进行集中整治。活动中主要对邳庄镇农村公路范围内的非公路标志、违法涉路施工、违章建筑等违法行为进行集中清理。此次活动共出动执法人员40余人次,执法车辆8辆,动用铲车、自卸车等工程机械7辆,当天共清理违法设置非公路标志22处,清除乱搭乱建构筑物、建筑物26处,清除路障1600余立方,包培路肩20余公里。(孙中亮 张硕 摄)

新型交管所“零距离”服务群众

日前,在峰城区古邵镇中小学校门前的县道台韩线上明显多了几处斑马线和震荡波线,还有几处醒目的安全标志牌。这是古邵交管所在路上“现场办公”时倾听群众意见,“即知即办”送到百姓身边的服务。

今年以来,峰城区交通运输部门按照交通运输部基层站所“三基三化”建设标准,创新基层交管所管理服务模式,整合资源接地气,在全区设立三处片区服务中心和底阁、峰城、古邵三个交管所,分别由分管局长担任片区服务中心主任,实现工作重心下移。交管所内设农村公路管理、运政管理、路政管理、安全监

督管理四个办公室,实行“一条龙”服务,全面履行农村公路管理、城乡公共交通、治理车辆超限超载、机动车驾驶员培训、机动车维修管理、汽车租赁、安全监管管理等“七位一体”职能,把办公地点搬到了镇街、站所、村口、路边、桥头甚至每辆车上,实现了服务群众“零距离”。

峰城区交通运输部门以基层交管所为依托,开展“假如我是服务对象”换位思考的大讨论活动,即知即办解难题。目前,共征求梳理群众意见60多条,提供预约服务730余次,整改安全隐患30处,打通了服务群众的“最后一公里”。(孟庆祥)

交通服务窗口将快捷便民服务落到实处

“这次证拿的又快又方便,少跑了很多冤枉路。真是太感谢了。”5月的一天上午,滕州的业户刘先生来到枣庄市政务服务中心交通局窗口领到新证时,连声感谢。听得出,这声“谢谢”是发自肺腑的。

这一天,刘先生来到交通局窗口办理证件变更信息业务。按照规定,变更业务需申请人出示其户口所在地的户籍证明。由于不了解相关程序,刘先生事先未开具户籍证明,因此这次申请未受受理。

看着办事群众一脸失望的样子,又考虑到滕州到新城距离确实不近,窗口值班人员决定特事特办,临时变通一下办事程序。于是工作人员跳过了这个环节,先让刘先生填写换发申请表,交了照片,并约定可以先打新证,待领取证件之日再补交户籍证明。

山亭区五措并举巩固创森成果

春季造林完成后,山亭区迅速把工作重心转移到新栽林木管护上,着力完善林木管护机制,突出“五个强化”,巩固发展创森绿化成果。

一是强化管护责任落实。采取承包、拍卖等多种形式,对今年1.7万亩新造林木全部落实了林权和管护责任。区林业局及时搞好颁发林权证、技术指导等服务,不断激发造林护林积极性和主动性,切实做到“山定权,树定根,人定心”。

二是强化监督检查。区政府将造林成活保存率纳入全区重点督查范围,不定期对全区造林进度和成活保存情况进行专项督查,全区排名通报。目前,已组织开展了6次造林绿化专项督查,督促各项管护措施落实到位。

三是强化宣传。充分利用报纸、电视等媒体,全方位、多角度搞好林木保护法律法规宣传,努力营造爱绿、植绿、护绿浓厚氛围。同时组织专业技术人员深入到田间地头,采取举办培训班、发放明白纸、现场示范指导等形式,大力推广抗旱保苗及林木病虫害防治新技术、新方法,全面提升管护水平。

四是强化抚育管理。结合实际,制订了新栽林木管护抚育标准,明确要求对歪斜树木,及时扶正、培土、踏实;对苗木成活率低的地块,将在雨季采用容器苗或带土苗,适时换苗补植;及时搞好浇水、修枝、除草、施肥、病虫害防治等管理,确保栽一棵,活一棵,造一片,成一片。

五是强化林业行政执法。坚持依法治林,依法行政,对破坏新植林木等违法行为,坚决予以严肃查处,切实保护好创森绿化成果。(裴厚传)

枣庄京台高速路政大队

利用微博宣传道路安全

近日,山东高速京台路政大队,依托名为“枣庄高速京台路政”的新浪官方微博,及时发布路况信息,听取民声,掌握民意,充分调动广大群众参与、监督和支持高速公路交通管理工作的积极性。

为确保群众通过高速路政大队官方微博所反映的问题有效落实,大队领导从思想上高度重视,指定专人负责微博管理,并要求微博管理员及时跟帖、回复。对于咨询类问题,及时进行准确的告知;对于质疑类问题,及时进行答疑解惑;对于投诉举报类问题,在调查核实的基础上尽快予以答复;对于意见和建议类问题,给予肯定、鼓励,对于好的建议予以采纳。

大队充分利用微博传播快捷、涉及范围广的特点,积极向广大群众传播信息,利用微博对群众进行温馨提示,及时发

布京台高速路况信息,提醒驾驶员注意行车安全、文明驾驶。同时,使用微博发布各类行车安全注意事项,提醒驾驶员拒绝酒后驾车,拒绝超速、超载,客货混装,珍爱生命,远离违章。

利用微博扎实开展交通安全宣传工作,在微博互动中向广大群众进行交通法律法规、违法行为危害性等方面的宣传,引导驾驶员遵纪守法、文明出行,提高全社会交通安全意识。通过开展微博互动宣传活动,发布交通违法举报电话,鼓励群众积极投诉客货运隐患及交通违法行为,营造出“交通违法,人人谴责,拒绝交通违法行为,从我做起”的良好氛围,以真实生动的案例向群众宣传不文明交通违法行为的严重危害性,使群众受到直接生动、触手可及的文明交通安全宣传教育。(王树勤)

两小时的还钱路

“真不知道该如何向你们表达我的感激之情。”赵先生紧紧握住山运公司鲁D33750驾驶员管庆峰的手激动地说,并将一面印有“拾金不昧”的锦旗送到管庆峰手中。

原来,5月1日下午3点左右,赵先生驱车前往银行汇款,在接听电话时顺手将钱包放在汽车引擎盖的右侧上方,谁知接完电话后,却将此事忘在了脑后,直接开车就走了。当赵先生行驶了大约200米远时,钱包从车上滑落下来,里面的人民币撒落一地,赵先生浑然不知。随后的山运公司鲁D33750公交车司机管庆峰发现地面有钱包及大量现金,迅速停车和乘务员孙娟及部分乘客将散落的人民币和钱包捡起来。当时公交车正在到枣庄的运营路上,不能追赶赵先生的车。于是,管师傅和孙娟多方查找失主信息,通过身份证与名片上的信息联系上了失主赵先生。当接到孙娟的电话时,赵先生焦急、失望、无奈、降到冰点的心情顿时激动万分。

大约两个小时,管师傅完成运营任务后,再次回到山亭将捡到的钱包交到了赵先生手中,赵先生当即拿出1000元作为回报,管师傅婉言谢绝了:“拾金不昧是我们的职责,这不过是举手之劳。”

(田涛 张珊珊)

送面锦旗表心情



5月21日,山亭区水泉镇李镇长带领下辛庄村、李庄村两位村主任将一面绣有“知百姓冷暖为百姓谋利”的锦旗赠送给山亭区交通运输局,衷心感谢该局真心实意为群众办实事、解难事、做好事。

山亭区交通运输局开展“访民情、知民意、帮民难”的征求意见活动,得知下辛庄村和李庄村既是种植大棚樱桃村,又是奇石村,道路路损严重,严重制约山区群众致富发展,通过积极争取协调,今年3月份,山亭区交通运输局利用3天的时间,投资60余万元对李东公路局部中修罩面,挖补。此道路的竣工为春季樱桃自驾游提供了良好的道路交通条件,为水泉镇开展樱桃采摘节提供了便利。(宋善军 田涛 郑秀萍)

“好的哥”拾金不昧风格高

由于下车时没索要发票,也不知道出租车号,张先生只好抱着试试的心情拨打了市中区交通运输局的监督电话。与此同时,鲁DT0114司机陈师傅无意中发现在座位上的手包,里面有三千多元现金、5

张银行卡、身份证、执法证等物品,赶紧把手包保管起来,第二天一早急忙把手包送到公司,让公司的人代为寻找失主。通过多方联系,找到了失主张先生,于是出现了开头一幕。(付刚)

住房公积金政策问答

单位不缴存住房公积金,职工怎么办?

《条例》规定,单位有为职工缴存住房公积金义务。如果单位没有为职工缴存住房公积金,没有为职工按时、足额代扣代缴住房公积金,职工的住房公积金权益就受到侵害。遇到这种情况,职工可以通过当地管理中心要求法律救济即行政救济以求得问题的解决。所谓行政救济是指向管理中心投诉,要求管理中心依法行政。

单位不缴住房公积金会受何处罚吗?

根据国务院颁布的《住房公积金管理条例》第三十七条、第三十八条规定,单位不办理住房公积金缴存登记或者不为本单位职工办理住房公积金账户设立手续的,由住房公积金管理中心责令限期办理;逾期不办理的,处1万元以上5万元以下的罚款。

单位逾期不缴或者少缴住房公积金的,由住房公积金管理中心责令限期缴存;逾期仍不缴存的,可以申请人民法院强制执行。

住房公积金缴存者的基本权利和义务有哪些?

(1) 缴存住房公积金的义务。缴存住房公积金是职工和单位的基本义务。

(2) 享有住房公积金的权利。单位与职工在履行住房公积金缴存义务的同时,享有住房公积金的权利。

职工的基本权利有五项:

①要求所在单位为其缴存住房公积金的权利。如果职工所在单位没有参加住房公积金制度,未为职工缴存住房公积金,就意味着职工应该享有的住房公积金权益受到了侵害,职工可能过行政救济来维护自己的合法权益。

②查询的权利。查询权是住房公积金人个人所有的延伸,赋予职工查询的权利,既能及时发现单位是否为自己缴存了住房公积金,也能监督资金管理机构的提高管理水平。

③提取住房公积金的权利。职工提取住房公积金必须符合规定条件,这些条件包括:购买住房、离退休、户口迁出本市或者出境定居、在职期间死亡(被宣告死亡)、在职期间完全丧失劳动能力等。

④申请贷款的权利,这也是住房公积金制度核心所在。建立住房公积金制度是为参加制度的职工提供政策性的住

房贷款,以提高职工购房能力。当然,住房公积金只保障职工对住房的基本需求,并且申请贷款的职工要提供贷款担保,以确保资金的安全。

⑤监督的权利。赋予职工监督的权利,在于督促住房公积金的管理机构能依法行政,管理工作能做到公开、公正、公平。

存在哪些情况,贷款申请不予受理?(一)一次缴住房公积金6个月以上的;(二)没有还款能力、个人征信连续逾期6次或累计超过12次,贷款及担保额度过大的;

(三)担保不符合规定的;(四)第三次及以上贷款的;(五)提供虚假购房合同、或已在商业银行办理所购房价款70%贷款的;(六)购买小产权房。

贷款年限为1-30年,贷款具体年限根据借款人和配偶的收入、年龄确定。应同时符合哪些条件?

(一)借款人月还款额不低于借款人、配偶月收入合计的30%,不高于借款人、配偶月收入合计的70%。根据借款人及其配偶的收入情况,合理确定差别化还款额度;

(二) 贷款年限最长不得超过借款人的法定退休年龄向后延长5年。

哪些情况需办理住房公积金转移?

有下列情形之一的,单位或职工应自行办理之日起30个工作日内,到原中心办理个人住房公积金账户转移手续:

- 1.已建立住房公积金制度的单位新录用或新调入职工,职工原已设立个人住房公积金账户,从原工作单位转移至新工作单位的;
- 2.单位合并、分立、撤销、解散或破产,职工批量并入已建立住房公积金制度的新工作单位,职工住房公积金账户从原单位批量转移至新工作单位的。

单位为职工申请办理住房公积金账户转移应提供哪些材料?

单位为职工申请办理住房公积金账户转移应提供下列材料:

- 1.《职工住房公积金转移表》;
- 2.被转移职工的工作调整证明资料

- 和身份证的原件及复印件。

单位由于办公地址迁移、基本结算账户变更或与其他单位合并或资产重组申请单位账户转移应提供那些材料?

- 1.《职工住房公积金转移表》;
- 2.加盖单位公章的职工缴存明细;
- 3.《单位组织机构代码证》(副本)或《税务登记证》(副本)的原件及复印件。

中心审核、审核后办理转移。

小窗口展示大形象

谢飞

住房公积金管理部门是承担着管好、用好住房公积金的重任,是一项具体细致的服务工作。切实需要转变作风,扎扎实实地做好服务“文章”。现值第二批群众路线教育实践活动的深入开展之际,就工作作风方面,结合本职工作,浅谈一点个人见解,仅作参考:

住房公积金管理工作是窗口服务行业,联系民生最紧密,服务群众最直接。一个笑脸、一声问候、一杯热茶、一句提点、一举一动、点点滴滴,铸就的是形象,赢得的是民心。反之,如果是门难进、脸难看、话难听、事难办,久而久之,信任就会在不思多说的态度中丧失,形象也会在冷若冰霜的表情中折损。

肩负在一线服务的工作人员,只要做到眼勤、手勤、腿勤,该说的时候多说几句,即给他人行个方便,也能换来一个笑容,更重要的是,它还代表着一个人的职业素养和道德品质,也关系到一个单位或部门的整体形象。为了能够体现出这种素质和形象,在工作上要以一个“勤”字,去掉一个“懒”字,杜绝一个“拖”字,严格自我要求。把“个人干一流工作,创一流业绩”作为之奋斗目标。

综上所述,要以此次活动为契机,进一步增强责任感和使命感,强化宗旨意识,切实改变工作作风,为我市住房公积金管理事业做出新的更大贡献。